



AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE Nr. 14527/... 6. AUG. 2020

Exemplar unic
Nr Y 51850/PMDB/ 05.08.2020

Doamnei Raluca Ecaterina ALEXANDRU

Adjunct al Avocatului Poporului

Stimată doamnă,

Mulțumindu-vă pentru implicarea de care dați dovadă în raport cu îmbunătățirea calității serviciilor publice din România, prin prezenta, vă aducem la cunoștință demersurile întreprinse de către instituția noastră ca urmare a recomandărilor formulate în urma vizitei efectuate la penitenciarul Mărgineni din județul Dâmbovița, la data de 04.06.2020, de către membrii echipei pluridisciplinare a *Mecanismului național de prevenție a torturii în locurile de detenție*.

Astfel, cu privire la recomandările de realiza demersuri în vederea ocupării tuturor posturilor vacante și în special a celor din domeniul medical și al asistenței psihologice, formulate la punctele 1, 2 și 3 din raportul echipei de monitorizare, vă informăm că în funcție de evoluția contextului epidemiologic actual, în condițiile legislația în vigoare, pe parcursul anului 2020, Administrația Națională a Penitenciarelor va iniția mai multe proceduri de scoatere la concurs a posturilor vacante, inclusiv cele identificate la nivelul Penitenciarului Mărgineni așa cum rezultă din adresa Direcției de Management a Resurselor Umane (DMRU) din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor, nr. 39177/DMRU/25.06.2020. (anexa 1)

Totodată, vă informăm că potrivit Anexei la Nota internă nr. 33614/DMRU/07.06.2020, **1 post medic medicină generală va fi alocat Penitenciarului Mărgineni**, în urma repartizării absolvenților Institutului Medico-Militar București.

Celelalte posturi vacante din sectorul medical (1 post medic primar dentist, 1 post medic primar medicina generală, 1 post medic primar psihiatrie etc.), inclusiv cele 3 posturi vacante de psiholog reprezintă o prioritate, drept pentru care **aceste tipuri de posturi vor face obiectul unei prime etape de scoatere la concurs**, conform situației transmise la Administrația Națională a Penitenciarelor – Direcția Management Resurse Umane. (anexa 2)



Referitor la informarea Administrației Naționale a Penitenciarelor cu privire necesitatea inițierii unor demersuri către Ministerul Muncii și Protecției Sociale, ca organ emitent, pentru modificarea/ completarea *Metodologiei de acordare a indemnizației lunare de hrană convenite adulților și copiilor infectați cu HIV sau bolnavi de SIDA și de control al utilizării de către cei în drept a acesteia, aprobată prin Ordinul nr. 223/2006*, vă comunicăm faptul că a fost întocmită și transmisă adresa nr. 51850/03.08.2020 (anexa 3)

Referitor la instruirea personalului de penitenciar, îndeosebi a celui care intră în contact direct cu deținuții, privind instrumentele și standardele internaționale și naționale relevante în domeniul drepturilor omului, la nivelul unității s-a dispus instruirea întreg personalului în acest sens, fiind utilizate mai multe metode: distribuirea materialelor în format electronic pe poșta internă, postarea pe platforma de e-learning (destinată pregătirii profesionale a personalului unității).

Referitor la asigurarea unui număr suficient (suplimentar) de mănuși de protecție de unică folosință pentru personalul angajat al unității penitenciare, astfel încât să fie diminuat orice risc de îmbolnăvire și răspândire a infecției COVID-19, menționăm faptul că la nivelul unității au fost asigurate materiale de protecție necesare, după cum urmează: în perioada martie – iulie 2020, din cele 20000 bucăți măști (19000 achiziționate din bugetul unității și 1000 obținute prin contracte de sponsorizare) au fost date în consum până la sfârșitul lunii iulie 2020 19656 bucăți; respectiv dintr-un stoc de 540 cutii mănuși (523 achiziționate din bugetul unității și 17 obținute prin contracte de sponsorizare) au fost date în consum 429 cutii.

Apreciem că materiale distribuite răspund nevoilor specifice de protecție în contextul pandemiei COVID-19.

În ceea ce privește instruirea tuturor persoanelor angajate în sectorul medical pentru a putea răspunde adecvat nevoilor persoanelor private de libertate, luând în considerare specificul interacțiunii cu persoanele cu nevoi speciale din cadrul Penitenciarului Mărgineni, în vederea asigurării unei intervenții unitare de către angajații din toate sectoarele de activitate care intră în contact cu această categorie de deținuți și pentru prevenirea apariției unor comportamente indezirabile din partea personalului s-a aprobat organizarea unor sesiuni de informare a acestora, cu sprijinul specialiștilor din domeniul psihosocial, care vor conține și următoarele teme:

- Cunoașterea specificului bolii și a nevoilor speciale ale deținuților;
- Tehnici de comunicare cu persoanele private de libertate;
- Prevenirea apariției sindromului Burn-out.

Conținutul raportului cu privire la modul în care trebuie să se realizeze consemnarea în rubricile Registrului de consultații și tratament și, informarea persoanelor private de libertate cu privire la tratament și efectele adverse, precum și a tuturor celorlalte observații formulate și recomandări, au fost aduse la cunoștința personalului responsabil, în vederea implementării întocmai.



Toate persoanele private de libertate au fost informate cu privire la dreptul de a beneficia de o expertiză medico-legală în cazul în care sunt victime ale unor agresiuni pe parcursul detenției, prin intermediul inoficiosului aflat la nivelul fiecărei secții, informația fiind postată ca urmare a recomandării formulate în raport.

La nivelul Penitenciarului Mărgineni se analizează posibilitatea diversificării alimentației și creșterii cantității de alimente oferite seara persoanelor private de libertate, ținând cont de cadrul normativ care stabilește aportul caloric zilnic recomandat și cu încadrarea în alocațiile bugetare.

În ceea ce privește conștientizarea de către deținuți a drepturilor și obligațiilor pe care le au, precizăm faptul că există în oferta educațională a penitenciarului programe și activități care vizează acest obiectiv (programul de adaptare la viața instituționalizată, program de educație juridică, proiect local de activitate *Informare legislativă*), specialiștii utilizând metode și tehnici adaptate capacității de înțelegere a fiecărui participant, astfel încât obiectivul urmărit să fie realizat.

Cu deosebită considerație,

**Pentru comisar șef de poliție penitenciară Marian ALDEA
Directorul Penitenciarului Mărgineni semnează,
Comisar șef de poliție penitenciară Camelia HEREA
Director adjunct reintegrare socială**

ANEXA LA



BRUTIA
DABOZP
BARS
AFE A
Rejonditorii proprii
C. M. M.

Exemplar nr. 1
Nr. 39177 /DMRU/25.06.2020

Doamnei/Domnului director
Penitenciarul/Penitenciarul Spital/S.N.P.A.P./B.A.G.R./C.D./C.E.



Stimate/Stimată domnule/doamnă director,

Prin adresa nr. 26022 din 19.02.2020, Administrația Națională a Penitenciarelor a comunicat unităților penitenciare, situația posturilor vacante stabilite pentru a face obiectul unei primei etape de scoatere la concurs, din sursă externă, după cum urmează:

- sectorul operativ : 101 posturi
- sectorul economico-administrativ : 149 posturi
- sectorul medical : 55 posturi
- sectorul juridic : 2 posturi
- sectorul evaluare și selecție psihologică : 14 posturi

Existența și evoluția contextului epidemiologic actual, precum și numărul crescut de încetări ale raporturilor de serviciu, prin pensionare, de la începutul anului și până în prezent, au determinat reanalizarea priorităților pe linia nevoilor de personal, sens în care, s-au stabilit tipurile de posturi ce vor face obiectul unei prime etape de scoatere la concurs¹, conform Anexei la prezenta adresă. Drept urmare, posturile comunicate prin adresa nr. 26022 din 19.02.2020, nu se mai consideră „rezervate” pentru concurs.

Având în vedere cele prezentate, vă adresăm rugămintea de a ne transmite, până la data de **01.07.2020**, pe adresa de e-mail marilena.lapadat@anp.ro, numărul de posturi vacante pe care le considerați prioritare a face obiectul unei prime etape de scoatere la concurs, strict conform machetei atașate. La completarea machetei se va ține cont de posturile alocate pentru repartizarea absolvenților instituțiilor de învățământ ce pregătesc personal pentru sistemul administrației penitenciare, promoția 2020.

Precizăm că, în ceea ce privește posturile de agent (operativ), acestea sunt alocate, în prima etapă de concurs, unităților penitenciare cu deficit major de personal și nu includ posturile de agent operativ (evidență deținuți), agent operativ (organizarea muncii) și agent operativ (grupă intervenție).

1. După aprobarea Regulamentului privind modul de organizare și desfășurare a concursurilor/examenelor de ocupare a posturilor vacante de poliști de penitenciare și a Procedurii de desfășurare a verificărilor specifice și criteriile de apreciere a comportamentului corespunzător principiilor care guvernează profesia de poliști de penitenciare, precum și a deciziei directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor referitoare la metodologia de desfășurare a probei de concurs



Precizăm că, pe parcursul anului 2020, Administrația Națională a Penitenciarelor va iniția mai multe proceduri de scoatere la concurs a posturilor vacante din sistemul administrației penitenciare, atât de conducere, cât și de execuție.

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe doamna comisar șef de poliție penitenciară **Marilena LĂPĂDAT**, telefon 021/208.61.50, interior 27623, e-mail marilena.lapadat@anp.ro.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu Firinel UNGUREANU
Director General
Administrația Națională a Penitenciarelor

CONFIRMAT
CU ORIGINALUL

ANEXA SA



Exemplar nr. 1
Nr. 41715/DMRU/14.07.2020

Doamnei/Domnului director _____
Penitenciarul/Penitenciarul Spital/S.N.P.A.P./B.A.G.R./C.D./C.E. _____

Stimate/Stimată domnule/doamnă director,

Având în vedere existența și evoluția contextului epidemiologic actual, precum și deficitul de personal din sectorul medical, Administrația Națională a Penitenciarelor intenționează, în perioada următoare¹, să organizeze concurs pentru ocuparea posturilor vacante din sectorul medical, sens în care, vă adresăm rugămintea de a ne transmite, până la data de **16.07.2020**, pe adresa de e-mail marilena.lapadat@anp.ro, numărul de posturi vacante din **sectorul medical** pe care le considerați prioritare a face obiectul procedurii de scoatere la concurs, conform machetei atașate.

În situația în care, în statul de organizare al unității dumneavoastră sunt prevăzute și alte tipuri de posturi în sectorul medical, altele decât cele enumerate și le considerați prioritare a face obiectul procedurii de scoatere la concurs, acestea se înserează la finalul machetei și se evidențiază cu "roșu".

La completarea machetei se va ține cont de posturile alocate pentru repartitia absolvenților Institutului Medico – Militar, promoția 2020.

Menționăm că, posturile comunicate unităților penitenciare prin adresa nr. 26022 din 19.02.2020, nu se mai consideră „rezervate” pentru procedura de scoatere la concurs.

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe doamna comisar șef de poliție penitenciară Marilena LĂPĂDAT, telefon 021/208.61.50, interior 27523, e-mail marilena.lapadat@anp.ro.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu Firinel UNGUREANU
Director General
Administrația Națională a Penitenciarelor

CONFIRM
15.07.2020

¹ După aprobarea Regulamentului privind modul de organizare și desfășurare a concursurilor/examenelor de ocupare a posturilor vacante de poliști de penitenciare și a Procedurii de desfășurare a verificărilor specifice și criteriile de apreciere a comportamentului corespunzător principiilor care guvernează profesia de poliști de penitenciare, precum și a deciziei directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor referitoare la metodologia de desfășurare a probelor de concurs. Conform prevederilor art. 27 alin. (3) din Legea nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, pe durata stării de alertă, sunt suspendate concursurile pentru ocuparea posturilor sau funcțiilor vacante și temporar vacante din instituțiile și autoritățile publice.

Requize 15.07.2020

ANEXA 2/B

Unitatea penitenciară	DENUMIREA POSTULUI													
	director adjunct {probleme medicale}	medic șef - Cabinet Medical	medic șef secție	Observații - denumire secție	Farmacist șef	medic	Observații - specialitatea	farmacist	biochimist	biolog	asistent medical (generalist)	asistent medical (stomatologie)	asistent medical (farmacie)	asistent medical (igienă)
Penitenciarul MARGINENI	0	0	0		0	1	medicină generală	0	0	0	3	0	1	0

asistent medical (radiologie)	asistent medical (laborator)	asistent medical (dietetică și nutriție)	medic	Observații - specialitatea	medic	Observații - specialitatea	agent (registrator medical)
0	0	0	1	dentist	1	psihiatrie	1

Notă :

În situația în care, în statul de organizare al unității sunt prevăzute și alte tipuri de posturi în sectorul medical, altele decât cele enumerate, acestea se inserează la finalul machetei și se evidențiază cu "roșu"



Exemplar unic
Nr. Y 51850/ PMDB/ 03.08.2020

**Domnului comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu Firinel UNGUREANU
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor**

Stimate domnule director general,

În data de 04 iunie 2020, o echipă a *Domeniului privind prevenirea torturii în locurile de detenție* din cadrul instituției *Avocatului Poporului*, a efectuat o vizită în Penitenciarul Mărgineni, fiind ulterior întocmit raportul de vizită prezentat în anexă.

Materialul cuprinde o serie de recomandări care impun măsuri de implementare atât la nivel local, dar și la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor. Două dintre recomandări vizează urgentarea demersurilor în vederea ocupării posturilor vacante de medic (îndeosebi pentru specializarea medicină dentară, fără a neglija necesitatea unui medic psihiatru și completarea normelor de medicină de familie) respectiv psiholog, sens în care vă adresăm rugămintea de a dispune măsurile legale ce se impun.

O altă recomandare vizează informarea Administrației Naționale a Penitenciarelor cu privire necesitatea inițierii unor demersuri către Ministerul Muncii și Protecției Sociale, ca organ emitent, pentru modificarea/ completarea *Metodologiei de acordare a indemnizației lunare de hrană convenite adulților și copiilor infectați cu HIV sau bolnavi de SIDA și de control al utilizării de către cei în drept a acesteia*, aprobată prin Ordinul nr. 223/2006. Situația se referă la situațiile de transfer a plății unor drepturi destinate acestor persoane, în sensul introducerii dispoziția de menținere în plată a beneficiarului indemnizației cu ocazia schimbării adresei de domiciliu și plata acestui drept, în cel mai scurt timp, la noua adresă (în situația noastră, transfer între unități penitenciare din județe diferite).

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoana de contact pe doamna comisar șef de poliție penitenciară Camelia HEREA, director adjunct reintegrare socială, telefon 0245.660210, fax 0245.660211, [e-mail camelia.herea@anp.gov.ro](mailto:camelia.herea@anp.gov.ro).

Cu deosebită considerație,

**Pentru comisar șef de poliție penitenciară Marian ALDEA,
Directorul Penitenciarului Mărgineni semnează
comisar șef de poliție penitenciară Camelia HEREA
director adjunct reintegrare socială**

